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調査票の記入者については、「本人」の割
合が78.9％と最も高く、次いで「その他の家
族・親類」の割合が8.6％、「配偶者(夫また
は妻）」の割合が5.5％となっています。

回収率

72.6 ％

５ 調査票の発送・回収の状況

第２章 調査の結果

発送数

1,276 件

回収数

927 件

(2)調査実施期間

平成22年２月19日から平成22年３月12日まで

４ 調査票

別紙のとおり（末尾に掲載）

１ 基本属性

苫前町内に居住する65歳以上の方。ただし、施設に入所している方を除く。

３ 調査方法と調査実施期間

(1)調査方法

調査対象者に調査票を郵送し、郵送を基本として回収。なお、調査票は、無記名とし
た。

第１章 調査の実施概要と内容

１ 調査の目的

問ア 調査票の記入者

この調査は、高齢者の方々が安心して暮らせる地域社会の実現に向けた施策形成の基礎
資料とするため、高齢者の状況や意識等を調査するものです。

２ 調査の対象者

その他の
家族・親類
8.6%

配偶者
（夫また
は妻）
5.5%

その他・
無回答
7.0%

本人
78.9%

有効
回答数
927

－ 1 －



【年齢別】

年齢については、「70～74歳」の割合
が25.1％と最も高く、次いで「75～79
歳」の割合が23.5％、「65～69歳」の割
合が19.6％となっています。

年齢

問１ あなたの性別・年齢は、どれですか。（○はそれぞれ１つ）

性別

性別については、「男性」の割合が
34.0％、「女性」の割合が44.9％となってい
ます。
年齢別にみると、75～79歳を除き年齢が高
くなるにつれ、「男性」の割合が低くなって
います。

男
34.0%

女
44.9%

無回答
21.1%

有効
回答数
927

37.4%

17.6%

22.9%

27.2%

27.7%

52.7%

47.2%

37.2%

42.4%

47.3%25.0%

30.4%

39.9%

35.2%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳（182）

70～74歳（233）

75～79歳（218）

80～84歳（158）

85歳以上（112）

男 無回答 女（ ）内は有効回答数

75～79歳
23.5%

80～84歳
17.0%

無回答
2.6%

70～74歳
25.1%

65～69歳
19.6%

85歳以上
12.1%

有効
回答数
927

－ 2 －



【年齢別】

同居の家族については、「配偶者
（65歳以上）」の割合が48.2％と最も
高く、次いで「子・孫（65歳未満）」
の割合が22.2％、「なし（ひとり暮ら
し）」の割合が19.0％となっていま
す。
年齢別にみると、他の年代に比べ65
～69歳で「配偶者（65歳未満）」の割
合が高く、２割を超えています。ま
た、80歳以上で「なし（ひとり暮ら
し）」の割合が高く、25％を超えてい
ます。

要介護認定申請の有無については、
「申請したことはない」の割合が
84.0％、「要介護の認定を受けた」の
割合が6.6％となっています。

自分ま
たは配
偶者の
親

なし
（ひと
り暮ら
し）

有効
回答数
（件）

2.2182

問２ あなたと同居している方は、どなたですか。（○はいくつでも）

あなたは、今までに介護保険の要介護認定を申請したことはありますか。
（○は１つ）

問３

その他
の人
（65歳
未満）

その他
の人
（65歳
以上）

3.4

子・孫
（65歳
未満）

無回答

5.1

子・孫
（65歳
以上）

配偶者
（65歳
未満）

配偶者
（65歳
以上）

47.3

3.6

75～79歳 218 14.2 4.1

27.8 1.3 35.4 1.9

12.119.8

56.9 5.0 1.8 23.9

59.2

1.6

2.52.5

0.5 2.3 5.5

12.5 34.8

80～84歳

85歳以上 112 25.0 0.0 30.4

27.8158

70～74歳 1.74.7 2.1 20.2233 14.2

22.065～69歳

単位：％

0.9 0.9 1.8

1.7 4.7

3.3 1.1 3.3

1.9

19.0%

2.5%

7.4%

4.1%

22.2%

1.7%

1.5%

4.7%

48.2%

0% 20% 40% 60%

なし（ひとり暮らし）

自分または配偶者の親

配偶者（65歳以上）

配偶者（65歳未満）

子・孫（65歳以上）

子・孫（65歳未満）

その他の人（65歳以上）

その他の人（65歳未満）

無回答

有効回答数（927）

無回答
4.7%

申請したこと
はない
84.0%

申請したが、
非該当（自
立）だった
1.1%

要介護の認
定を受けた
6.6%

申請中であ
る（結果を
待っている）
0.5%

要支援の認
定を受けた
3.0%

有効
回答数
927

－ 3 －



【年齢別】

外出する主な目的については、「買
物」の割合が67.6％と最も高く、次い
で「通院」の割合が33.4％、「仕事」
の割合が27.0％となっています。
年齢別にみると、年齢が高くなるに
つれ「仕事」の割合が低く、「通院」
の割合が高くなる傾向にあります。ま
た、他の年代に比べ85歳以上で「買
物」の割合が低く、「デイサービスな
どの介護保険サービスの利用」が高く
なっています。

外出頻度については、「ほとんど毎日」の
割合が38.0％と最も高く、次いで「週に２～
３日」の割合が34.1％、「週に１日程度」の
割合が15.4％となっています。
年齢別にみると、年齢が高くなるにつれ
「ほとんど毎日」の割合が低くなっていま
す。また、他の年代に比べ85歳以上で「ほと
んど外出していない」の割合が高くなってい
ます。

問５

問４ あなたは、外出をどのくらいしますか。（○は１つ）

２ 日常生活について

問４で「１_ほとんど毎日」「２_週に２～３日」「３_週に１日程度」と答えられた方
は、以下の質問にお答えください。
外出する目的は、主に何ですか。（○は３つまで）

週に１日程
度
15.4%

無回答
3.5%

週に２～３
日
34.1%

ほとんど毎
日
38.0%

ほとんど外
出していな
い
4.5%

月に１日程
度
4.5%

有効
回答数
927

44.6%

34.9%

31.0%

15.2%

34.3%

36.2%

31.0%

37.5%

7.7%

15.5%

15.1%

19.6%

7.8%

7.0%

7.1%

7.0%

15.2%

55.5% 33.0%

20.5%

1.7%

1.1%

3.7%

1.7%

1.1%

4.4%

4.5%

2.3%

2.1%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳（182）

70～74歳（233）

75～79歳（218）

80～84歳（158）

85歳以上（112）

ほとんど毎日 週に２～３日 週に１日程度

月に１日程度 ほとんど外出していない 無回答
（ ）内は有効回答数

27.0%

67.6%

22.8%

22.9%

33.4%

9.6%

3.6%

2.0%

17.5%

0% 20% 40% 60% 80%

仕事

買物

老人クラブや町内会など
地域の集まり

趣味や健康づくりの活動

家族や親戚、友人宅の訪問

通院

デイサービスなどの介護
保険サービスの利用

その他

無回答

有効回答数（811）

－ 4 －



【年齢別】

【年齢別】

外出するときの主な手段について
は、「徒歩・自転車」の割合が50.1％
と最も高く、次いで「自家用車（二輪
車を含む）を自分で運転」の割合が
40.6％、「公共交通機関（バス・ハイ
ヤー）」の割合が22.8％となっていま
す。
年齢別にみると、年齢が高くなるに
つれて「自家用車（二輪車を含む）を
自分で運転」の割合が低くなる傾向に
あります。

47.6 3.7 1.225.6 14.6 12.2 45.185歳以上 82 3.7 53.7

44.2 15.5 5.4 0.8

8.5 3.2 0.5

80～84歳 129 12.4 62.8 24.8 19.4 20.2

3.2 3.2

75～79歳 188 22.3 70.7 20.2 22.3 20.2 40.4

2.9

70～74歳 220 30.0 73.2 16.8 25.0 22.7 29.5 1.4

32.6 15.4 0.0 3.4

単位：％

有効
回答数
（件）

仕事

問６ 問４で「１_ほとんど毎日」「２_週に２～３日」「３_週に１日程度」と答えられた方
は、以下の質問にお答えください。
外出するときの手段は、主に何ですか。（あてはまるものすべてに○）

趣味や
健康づ
くりの
活動

老人クラ
ブや町内
会など地
域の集ま
り

家族や
親戚、
友人宅
の訪問

通院

デイサー
ビスなど
の介護保
険サービ
スの利用

65～69歳

買物

175 49.1 66.3 6.3 28.6

その他 無回答

4.0

5.0

その他

17.7

17.1 36.6 26.8 30.5 2.4 13.4

24.8 35.7 51.2

単位：％

1.1 3.7

0.8 5.4

0.5

無回答

62.9 9.7 0.0

自家用車
（二輪車を
含む）を自
分で運転

24.1

22.9 50.0

公共交通機
関（バス・
ハイヤー）

徒歩・自
転車

14.3 54.9

80～84歳

85歳以上

有効
回答数
（件）

自家用車を
他人が運
転・移送
サービス

82

39.1 15.9

43.6 17.0

25.6

65～69歳

70～74歳

75～79歳

175

220

188

129

40.6%

18.6%

22.8%

50.1%

0.6%

5.8%

0% 20% 40% 60%

自家用車（二輪車を含む）
を自分で運転

自家用車を他人が
運転・移送サービス

公共交通機関
（バス・ハイヤー）

徒歩・自転車

その他

無回答

有効回答数（811）

－ 5 －



【年齢別】

３ 高齢者福祉・生きがいづくりについて

単位：％

50.012.5 0.0 12.570～74歳

問８ あなたが高齢者福祉に関して、今後町に充実してほしいことは何ですか。（○
は３つまで）

50.0 25.0 50.0

外出するのに困っていることについ
ては、「その他」を除くと、「外出す
るのに経費がかかる」の割合が
25.0％、「坂道や段差、階段が多く、
歩きにくい」が19.0％、「介助者がい
ない」が16.7％となっています。
年齢別にみると、他の年代に比べ80
～84歳で「介助者がいない」「バス停
が近くにない」の割合が高くなってい
ます。また、85歳以上で「公共交通機
関以外の移送サービスがない」「坂道
や段差、階段が多く、歩きにくい」の
割合が高くなっています。

8 0.0 12.5 0.0 25.0 12.5

50.0 0.0 0.0 0.065～69歳 4 25.0 25.0

公共交通
機関以外
の移送
サービス
がない

坂道や段
差、階段
が多く、
歩きにく
い

外出先の
トイレが
バリアフ
リーに
なってい
ない

バス停
が近く
にない

有効
回答数
（件）

介助者
がいな
い

外出す
るのに
経費が
かかる

問７ 問４で「４_月に１日程度」「５_ほとんど外出していない」と答えられた方は、以下
の質問にお答えください。
外出するのに困っていることは、何ですか。（○は３つまで）

75～79歳 25 12.0 28.0

9.1 22.780～84歳 22 27.3 36.4 13.6 13.6 0.0

85歳以上 25 16.0 16.0

その他 無回答

高齢者福祉に関して町
に充実してほしいことに
ついては、「高齢者が住
みやすい環境の整備やま
ちづくり」が49.2％と最
も高く、次いで「福祉
サービスや介護保険サー
ビスの充実」の割合が
27.2％、「家族介護者へ
の支援の充実」の割合が
22.7％となっています。

4.0 36.0 8.0

8.0 20.0 36.0

12.0

バスの
運行回
数が少
ない

20.0 32.0 8.0

27.3 9.1

4.0 12.0 4.0 12.0

16.7%

25.0%

13.1%

4.8%

15.5%

8.3%

21.4%

26.2%

19.0%

0% 10% 20% 30%

介助者がいない

外出するのに経費がかかる

公共交通機関以外の移送
サービスがない

坂道や段差、階段が多く、
歩きにくい

外出先のトイレがバリア
フリーになっていない

バス停が近くにない

バスの運行回数が少ない

その他

無回答

有効回答数（84）

16.6%

10.4%

49.2%

16.6%

9.3%

27.2%

22.7%

10.5%

1.0%

11.3%

11.8%

14.6%

0% 20% 40% 60%

相談窓口の充実や地域ケア体制の確立
ボランティア活動への支援や
地域福祉の推進
生きがいづくりの推進

高齢者が住みやすい環境の
整備やまちづくり
健康づくりの推進

生活習慣病予防対策の充実
福祉サービスや介護保険
サービスの充実

家族介護者への支援の充実
高齢者の権利擁護や
保護支援の充実

その他

特にない

無回答

有効回答数（927）

－ 6 －



【年齢別】

高齢者の生きがいづくりのため町
に希望することについては、「健康
づくりのための機会の充実と情報提
供」の割合が39.3％と最も高く、次
いで「高齢者と子供たちなどの多世
代が交流できる機会の充実と情報提
供」の割合が18.2％、「老人クラ
ブ、趣味やボランティアなどのグ
ループの紹介」の割合が17.7％と
なっています。
年齢別にみると、他の年代に比べ
85歳以上で「高齢者の働く場につい
ての情報提供」「老人クラブ、趣味
やボランティアなどのグループの紹
介」の割合が低く、「高齢者と子供
たちなどの多世代が交流できる機会
の充実と情報提供」の割合が高く
なっています。

22.3

1.3 6.380～84歳 158 29.1

85歳以上 112 13.4 23.2

11.0

18.8 19.6 9.8

4.675～79歳 218 34.9

現在の楽しみや生きがいについて
は、「買物」の割合が37.1％と最も高
く、次いで「仕事」の割合が34.8％、
「家族や親戚、友人宅の訪問」の割合
が33.8％となっています。
年齢別にみると、年齢が高くなるに
つれ「デイサービスなどの介護保険
サービスの利用」の割合が高くなる傾
向にあります。また、他の年代に比べ
85歳以上で「買物」「家族や親戚、友
人宅の訪問」の割合が低くなっていま
す。

36.6 7.1 14.3

単位：％

19.0 16.5

9.2

32.9

28.9

70～74歳 233 37.8 39.9

36.1 30.4 28.5

42.2

6.9

35.8 16.1

18.0 34.8 36.5

19.7

10.7

0.0 6.0 7.7

1.72.6

その他 無回答

65～69歳 182 49.5 36.3 6.6 42.3 38.5 2.7

趣味や
健康づ
くりの
活動

家族や
親戚、
友人宅
の訪問

通院
有効
回答数
（件）

仕事 買物

デイサー
ビスなど
の介護保
険サービ
スの利用

老人クラ
ブや町内
会など地
域の集ま
り

問10 あなたは、高齢者の生きがいづくりのため、町に対してどのようなことを希望し
ますか。（○はいくつでも）

問９ あなたが現在行っていることで、楽しみや生きがいを感じるのはどんなことで
すか。（あてはまるものすべてに○）

34.8%

31.1%

33.8%

10.7%

10.8%

3.7%

9.9%

37.1%
18.9%

0% 10% 20% 30% 40%

仕事

買物

老人クラブや町内会など
地域の集まり

趣味や健康づくりの活動

家族や親戚、友人宅の訪問

通院

デイサービスなどの介護
保険サービスの利用

その他

無回答

有効回答数（927）

17.3%

12.0%

17.7%

39.3%

4.2%

0.9%

33.9%

18.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高齢者の働く場についての
情報提供

学習講座、教養講座などの
充実と情報提供

老人クラブ、趣味やボランティア
などのグループの紹介

高齢者と子供たちなどの多世代が
交流できる機会の充実と情報提供

健康づくりのための機会の
充実と情報提供

会議室などの活動場所の提供

その他

無回答

有効回答数（927）

－ 7 －



【年齢別】
老人クラ
ブ、趣味
やボラン
ティアな
どのグ
ループの
紹介

高齢者と
子供たち
などの多
世代が交
流できる
機会の充
実と情報
提供

健康づ
くりの
ための
機会の
充実と
情報提
供

有効
回答数
（件）

無回答

65～69歳 182 28.6 13.7

高齢者
の働く
場につ
いての
情報提
供

学習講
座、教
養講座
などの
充実と
情報提
供

会議室
などの
活動場
所の提
供

その他

単位：％

15.9 18.0 40.3

17.6 17.0 48.9

70～74歳 233 20.6 15.0 32.2

1.6 18.74.9

3.4 0.9

19.3 18.3 43.675～79歳 218 17.0 11.9

22.3 25.9 1.8

80～84歳 158 7.0 10.8 26.6 17.1 35.4 5.7 0.0 41.8

0.0 33.04.6

現在の状況

2.7 46.485歳以上 112 5.4 7.1

問11 町では、次の高齢者福祉や介護予防に関する事業を実施していますが、あな
たはそれぞれの事業についてどのようにお考えですか。現在の状況と今後の
あり方、利用者負担についてお答えください。（○はそれぞれ１つ）

8.9

高齢者福祉や介護予防に関する事業の現在の状況については、敬老会、高齢者スポー
ツ大会、寿いきいき教室で「参加や利用の経験がある」の割合が高くなっています。一
方、他のサービスでは「参加や利用の経験がある」の割合が低く、１割未満となってい
ます。

19.2%

16.2%

4.6%

8.4%

5.9%

7.2%

7.9%

11.8%

50.9%

47.5%

53.0%

27.6%

52.0%

45.1%

36.4%

38.0%

49.3%

31.4%

21.1%

38.5%

19.1%

18.3%

20.8%

22.7%

6.7%

7.8%

32.0%

6.5%

14.3%

24.9%

25.0%

11.9%

25.6%

34.3%

16.1%

41.0%

41.9%

40.0%

37.3%

29.7%

34.6%

37.9%

33.1%

38.1%

37.3%

35.5%

32.9%

35.8%

36.7%

33.7%

38.1%

38.0%

37.4%

37.0%3.0%

1.7%

1.8%

1.8%

1.5%

1.4%

2.5%

2.5%

3.2% 26.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

敬老会

高齢者スポーツ大会

高齢者ゲートボール大会

緊急通報システム

生きがいデイサービス

生きがいヘルパー

寝たきり高齢者等
移送サービス

布団乾燥サービス

除雪サービス

お元気声かけ運動

ふれあい倶楽部

寿いきいき教室

巡回はつらつ教室

介護者家族の集い

家族介護手当支給

家族介護用品支給

参加や利用の経験がある 知っているが経験はない 知らない 無回答有効回答数（927）

－ 8 －



【敬老会】

17.0%

41.1%

48.2%

79.1%

58.4%

50.5%

26.6%

30.4%

14.3%

31.3%

28.9%

29.1%

20.5%

6.4%

2.7%

0.9%

3.2%

3.7%

3.9%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【高齢者スポーツ大会】

14.2%

13.8%

30.4%

25.0%

67.6%

48.1%

49.5%

30.4%

39.3%

16.5%

30.9%

32.6%

33.5%

28.6%

4.9% 11.0%

7.1%

5.7%

4.1%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【高齢者ゲートボール大会】

13.4%

70.9%

54.1%

52.8%

41.1%

43.8%

19.8%

33.9%

39.9%

39.9%

34.8%

11.4%

1.4%

2.1%

1.1%

9.9%

6.0%

7.6%

8.0%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【緊急通報システム】

38.5%

21.5%

38.5%

34.3%

28.9%

24.1%

37.5%

22.0%

37.3%

44.0%

46.2%

33.9%3.6%

8.2%

0.5%

1.3%

1.1%

25.0%

26.6%

27.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【生きがいデイサービス】

12.0%

32.1%

73.1%

55.8%

49.1%

42.4%

33.9%

17.6%

32.6%

39.0%

41.1%

29.5%

6.9%

3.0%

9.3%

4.5%

4.4%

5.0%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

参加や利用の経験がある

知っているが経験はない

知らない

無回答

（ ）内は有効回答数

【生きがいヘルパー】

55.5%

48.9%

39.0%

41.8%

42.0%

22.0%

14.6%

12.8%

13.4%

22.5%

35.6%

43.6%

48.1%

37.5%7.1%

1.9%

4.6%

0.9%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

参加や利用の経験がある

知っているが経験はない

知らない

無回答

（ ）内は有効回答数

－ 9 －



【寝たきり高齢者等移送サービス】

41.8%

37.3%

35.3%

38.4%

36.8%

26.6%

20.6%

20.9%

19.6%

20.3%

35.2%

43.1%

46.2%

37.5%4.5%

1.3%

0.9%

0.9%

1.1%

31.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【布団乾燥サービス】

41.8%

40.3%

37.6%

37.3%

33.9%

39.0%

24.9%

19.3%

15.2%

29.5%

18.7%

34.8%

41.3%

43.7%

33.9%2.7%

3.8%

1.8%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【除雪サービス】

66.5%

51.5%

43.1%

39.9%

46.4%

14.3%

12.4%

10.1%

10.1%

15.2%

17.0%

33.0%

39.9%

39.2%

29.5%8.9%

10.8%

6.9%

3.0%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【お元気声かけ運動】

9.6%

15.2%

37.4%

35.2%

29.8%

25.3%

26.8%

40.7%

25.3%

19.3%

17.7%

28.6%

20.3%

36.5%

41.3%

41.8%

33.9%10.7%

3.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【ふれあい倶楽部】

13.9% 19.6%

52.2%

34.3%

28.9%

22.2%

38.4%

20.3%

36.5%

42.7%

44.3%

33.9%6.3%

10.1%

6.9%

2.7%

21.4%

18.3%

22.3%

24.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

参加や利用の経験がある

知っているが経験はない

知らない

無回答

（ ）内は有効回答数

【寿いきいき教室】

11.2%

12.8%

19.6%

15.2%

55.5%

40.3%

35.8%

29.1%

30.4%

23.6%

16.3%

12.8%

18.8%

18.1%

32.2%

38.5%

40.5%

35.7%

2.7%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

参加や利用の経験がある

知っているが経験はない

知らない

無回答

（ ）内は有効回答数

－ 10 －



【巡回はつらつ教室】

55.5%

39.9%

36.7%

31.6%

45.5%

20.3%

35.6%

45.9%

46.2%

38.4%0.9%

5.1%

1.8%

1.3%

0.5%

15.2%

17.1%

15.6%

23.2%

23.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【介護者家族の集い】

54.9%

44.2%

34.4%

38.6%

40.2%

19.8%

36.5%

44.5%

46.2%

38.4%

0.9%

1.8%

2.5%

3.6%

1.6%

17.9%

12.7%

19.3%

18.5%

23.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【家族介護手当支給】

48.9%

39.5%

36.7%

36.1%

44.6%

21.4%

34.8%

43.6%

46.2%

37.5%
2.7%

2.5%

2.3%

1.3%

0.5%

15.2%

15.2%

17.4%

24.5%

29.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

参加や利用の経験がある

知っているが経験はない

知らない
無回答

（ ）内は有効回答数

【家族介護用品支給】

45.6%

37.8%

33.5%

34.2%

41.1%

19.8%

34.8%

43.1%

45.6%

38.4%3.6%

3.8%

5.5%

2.1%

0.5%

17.0%

16.5%

17.9%

25.3%

34.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

参加や利用の経験がある

知っているが経験はない

知らない

無回答

（ ）内は有効回答数
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今後のあり方

高齢者福祉や介護予防に関する事業の今後のあり方については、除雪サービスで「充
実させるべき」の割合が高く、２割近くになっています。一方、敬老会で「縮小すべ
き」の割合が他に比べ若干高くなっています。

8.1%

5.4%

17.7%

11.9%

10.7%

15.0%

5.8%

18.9%

15.6%

7.1%

6.7%

7.2%

17.2%

16.2%

32.0%

31.8%

27.6%

12.9%

25.1%

22.3%

16.7%

22.8%

21.6%

21.9%

18.1%

25.5%

15.4%

16.1%

12.4%

13.2%

16.8%

17.2%

19.7%

22.0%

17.4%

20.3%

21.7%

23.1%

15.4%

17.0%

26.3%

20.5%

30.6%

28.4%

24.9%

24.6%

40.2%

43.5%

46.5%

47.1%

45.3%

46.6%

46.5%

46.5%

44.0%

45.1%

47.8%

46.1%

48.9%

47.9%

45.1%

45.6%

4.2%

4.2%

0.4%

0.4%

0.4%

0.9%

1.3%

0.6%

0.3%

0.1%

1.8%

0.1%

0.1%

0.3%

0.2%

1.9%

2.2%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

敬老会

高齢者スポーツ大会

高齢者ゲートボール大会

緊急通報システム

生きがいデイサービス

生きがいヘルパー

寝たきり高齢者等
移送サービス

布団乾燥サービス

除雪サービス

お元気声かけ運動

ふれあい倶楽部

寿いきいき教室

巡回はつらつ教室

介護者家族の集い

家族介護手当支給

家族介護用品支給

充実させるべき 現状維持でよい 縮小すべき 分からない 無回答有効回答数（927）

【敬老会】

9.6%

9.8%

42.3%

31.3%

27.1%

28.5%

37.5%

23.6%

15.0%

17.4%

17.1%

25.3%

42.1%

44.0%

43.0%

40.2%

8.9%

7.3%

6.0%

0.9%

2.5%

1.8%

4.3%

2.7%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

充実させるべき

現状維持でよい

縮小すべき

分からない

無回答

（ ）内は有効回答数

【高齢者スポーツ大会】

38.5%

33.9%

29.4%

25.9%

34.8%

24.7%

16.3%

13.3%

19.0%

14.3%

26.4%

41.6%

51.8%

47.5%

45.5%3.6%

5.7%

5.0%

5.2%

7.1%

1.8%

1.9%

0.5%

3.0%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

充実させるべき
現状維持でよい

縮小すべき
分からない

無回答

（ ）内は有効回答数
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【高齢者ゲートボール大会】

36.8% 25.8%

18.5%

17.0%

20.9%

19.6%

26.9%

45.9%

54.6%

53.8%

46.4%3.6%

3.2%

4.1%

3.4%

6.6%

29.5%

21.5%

23.4%

29.6%

0.9%

0.6%

0.9%

2.6%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【緊急通報システム】

28.6%

16.7%

16.1%

13.2%

15.5%

14.3%

28.6%

21.9%

18.8%

20.3%

23.2%

29.1%

45.5%

55.5%

54.4%

46.4%

14.2%

14.6%

11.5%

10.8%

0.4%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【生きがいデイサービス】

15.9%

9.0%

11.9%

12.0%

12.5%

35.7%

27.0%

18.3%

17.7%

31.3%

23.1%

17.6%

16.5%

17.1%

11.6%

25.3%

45.9%

53.2%

52.5%

44.6%

0.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【生きがいヘルパー】

12.1%

11.9%

30.8%

24.5%

16.5%

26.8%

28.0%

19.3%

19.3%

19.6%

16.1%

29.1%

46.4%

52.3%

54.4%

45.5%11.6%

10.1%

9.4%

15.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【寝たきり高齢者等移送サービス】

21.4%

12.9%

16.1%

20.3%

18.9%

23.2%

30.2%

22.7%

19.7%

20.3%

15.2%

28.0%

45.1%

54.6%

54.4%

45.5%

12.4%

14.6%

13.3%

10.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

充実させるべき

現状維持でよい

縮小すべき

分からない

無回答

（ ）内は有効回答数

【布団乾燥サービス】

13.2% 23.1% 31.9%

24.0%

18.8%

20.3%

23.2%

27.5%

45.5%

54.1%

53.8%

47.3%4.5%

5.1%

4.1%

3.0%

24.1%

20.9%

25.8%

21.1%

0.9%

1.8%

1.7%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

充実させるべき

現状維持でよい

縮小すべき

分からない

無回答

（ ）内は有効回答数
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【除雪サービス】

29.1%

15.9%

16.1%

17.1%

17.0%

25.3%

23.6%

20.2%

17.1%

24.1%

20.3%

16.3%

13.3%

15.2%

13.4%

24.7%

44.2%

50.5%

50.6%

45.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【お元気声かけ運動】

24.2%

14.6%

17.4%

21.4%

24.5%

18.3%

25.9%

21.4%

24.7%

16.3%

12.8%

15.8%

18.8%

28.6%

44.6%

50.9%

49.4%

48.2%11.6%

8.9%

0.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【ふれあい倶楽部】

21.4%

17.9%

36.3%

25.3%

24.8%

19.6%

28.6%

32.4%

47.2%

52.3%

53.2%

50.9%

2.7%

7.6%

9.2%

5.6%

9.3%

19.6%

13.3%

20.2%

0.5%

1.7%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【寿いきいき教室】

32.4%

19.3%

28.0%

21.5%

16.5%

17.1%

21.4%

29.1%

44.6%

53.2%

51.9%

47.3%4.5%

6.3%

9.6%

4.3%

8.2%

28.3%

24.7%

25.0%

1.8%

1.4%

1.3%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

【巡回はつらつ教室】

40.7%

30.9%

27.1%

26.6%

31.3%

28.6%

46.8%

56.0%

58.2%

51.8%

7.7%

0.9%

1.9%

6.9%

2.1%

16.1%

13.3%

10.1%

18.0%

21.4%

2.1%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

充実させるべき

現状維持でよい

縮小すべき

分からない

無回答

（ ）内は有効回答数

【介護者家族の集い】

35.7%

29.6%

25.7%

27.2%

25.0%

28.6%

48.1%

52.8%

55.7%

50.9%

8.7%

11.0%

4.5%

4.4%

6.4%

19.6%

12.7%

12.4%

15.5%

23.6%

0.5%

0.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

充実させるべき

現状維持でよい

縮小すべき

分からない

無回答

（ ）内は有効回答数
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利用者負担について

高齢者福祉や介護予防に関す
る事業の利用者負担について
は、生きがいデイサービスで
「高い・やや高いと思う」「適
当だと思う」の割合が他に比べ
高くなっています。また、除雪
サービスで「安い・やや安いと
思う」の割合が他に比べ若干高
くなっています。

【家族介護手当支給】

28.0%

14.6%

16.5%

13.4%

13.7%

13.3%

11.0%

15.2%

29.7%

25.3%

23.4%

24.7%

24.1%

27.5%

46.4%

49.1%

50.6%

47.3%

13.3%
10.8%

0.6%

0.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

充実させるべき

現状維持でよい

縮小すべき

分からない

無回答

（ ）内は有効回答数

【家族介護用品支給】

25.3%

14.2%

15.1%

14.3%

16.5%

13.3%

11.9%

16.1%

30.2%

25.8%

22.5%

25.3%

20.5%

26.9%

45.9%

50.5%

51.9%

49.1%

12.7%
10.1%

0.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳
（182）

70～74歳
（233）

75～79歳
（218）

80～84歳
（158）

85歳以上
（112）

充実させるべき

現状維持でよい

縮小すべき

分からない

無回答

（ ）内は有効回答数

15.3%

83.7%

87.7%

88.8%

82.2%
3.7%

2.8%

3.3%

4.4%

7.3%

11.5%

7.2%

7.8%

10.6%

2.6%

1.2%

1.2%

1.3%

1.7%

75.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生きがいデイサービス

生きがいヘルパー

寝たきり高齢者等
移送サービス

布団乾燥サービス

除雪サービス

高い・やや高いと思う 適当だと思う

安い・やや安いと思う 分からない・無回答

有効回答数（927）
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【年齢別】

健康診査の受診状況については、「毎年受
けている」の割合が41.1％と最も高く、次い
で「毎年ではないが、受けている」の割合が
28.8％、「ほとんど受けていない」の割合が
24.9％となっています。
年齢別にみると、他の年代に比べ85歳以上
で「毎年受けている」と「毎年ではないが、
受けている」をあわせた健康診査を受けてい
る人の割合が低くなっています。

問12 あなたは、健康診査等を受けていますか。（○は１つ）

問12で「３_ほとんど受けていない」と答えられた方は、以下の質問にお答えくだ
さい。
健康診査等を受けない理由は、何ですか。（○は１つ）

問13

健康診査を受けない理由について
は、「医療機関で治療しているか
ら」の割合が73.6％と最も高く、次
いで「健康に不安がないから」の割
合が9.1％となっています。

無回答
5.2%

ほとんど受
けていない
24.9%

毎年では
ないが、受
けている
28.8%

毎年受け
ている
41.1%

有効
回答数
927

41.6%

43.6%

41.1%

27.7%

31.3%

29.8%

31.0%

15.2%

19.3%

22.0%

26.6%

52.7%

7.7%

47.8% 30.8% 18.7%

4.5%

1.3%

4.6%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳（182）

70～74歳（233）

75～79歳（218）

80～84歳（158）

85歳以上（112）

毎年受けている 毎年ではないが、受けている

ほとんど受けていない 無回答

（ ）内は有効回答数

0.4%

1.3%

2.2%

3.5%

9.1%

2.2%

2.2%

1.7%

3.9%

73.6%

0% 20% 40% 60% 80%

会社等に健診制度がないから

時間的余裕がないから

健康診査等の費用負担を
したくないから
手続き等のやり方が
わからないから

健康に不安がないから

医療機関で治療しているから

健康診査等の結果を知るのが
不安だから

必要だと思わないから

その他

無回答

有効回答数（231）
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【介護保険料

段階別】

４ 介護保険制度・サービスのあり方について

介護保険料の段階については、「第４
段階（年額49,200円）」の割合が17.9％
と最も高く、次いで「第３段階（年額
36,900円）」の割合が14.1％、「第５段
階（年額61,500円）」の割合が13.7％と
なっています。また、「わからない」の
割合が13.5％となっています。

問14

問15

あなたの介護保険料の段階は、どれですか。（○は１つ）
※金額は、平成21年度のものです。

あなたが負担している介護保険料について、どう思いますか。（○は１つ）

介護保険料をどう思うかについては、
「高いと思う」と「やや高いと思う」を
あわせた介護保険料を高いと思っている
人の割合が60.5％、「やや安いと思う」
と「安いと思う」をあわせた介護保険料
を安いと思っている人の割合が0.8％と
なっています。
介護保険料段階別にみると、第２段階
で「高いと思う」と「やや高いと思う」
をあわせた介護保険料を高いと思ってい
る人の割合が低く、約５割となっていま
す。

47.3%

31.7%

45.0%

51.8%

59.1%

64.3%

18.8%

22.0%

25.2%

30.7%

14.2%

31.0%

16.1%

26.8%

14.5%

11.4%

14.2%

13.4%

14.6%

11.5%

8.7%

2.4%

0.8%

1.8%

0.8%

0.9%

5.4%

4.9%

3.8%

2.4%

2.4%

0.6%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１段階（112）

第２段階（41）

第３段階（131）

第４段階（166）

第５段階（127）

第６段階（42）

高いと思う やや高いと思う 適当だと思う やや安いと思う

安いと思う わからない 無回答

（ ）内は有効回答数

第５段階（年
額61,500
円）
13.7%

わからない
13.5%

無回答
19.7%

第４段階（年
額49,200
円）
17.9%

第３段階（年
額36,900
円）
14.1%

第６段階（年
額73,800
円）
4.5%

第２段階（年
額24,600
円）
4.4%

第１段階（年
額24,600
円）
12.1%

有効
回答数
927

わからない
16.6%

無回答
10.0%

適当だと思
う
12.0%

やや高いと
思う
18.9%

やや安いと
思う
0.4%

高いと思う
41.6%安いと思う

0.4%
有効
回答数
927

－ 17 －



【要介護認定

状況別】

問17 問16で「１_保険料はある程度高くてもよいので、介護サービスの充実を望む」
と答えられた方は、以下の質問にお答えください。
あなたは、どんなサービスの充実を望みますか。（○は１つ）

今後の保険料とサービスのあり方につ
いては、「保険料はなるべく低く抑え、
介護サービスも相応の量でよい」の割合
が46.2％、「保険料はある程度高くても
よいので、介護サービスの充実を望む」
の割合が13.9％となっています。
要介護認定状況別にみると、介護の必
要度が高くなるにつれ、「保険料はある
程度高くてもよいので、介護サービスの
充実を望む」の割合が高くなる傾向にあ
ります。

問16 介護保険料は、介護保険サービスの量によって決まる仕組みになっていま
す。今後の保険料とサービスのあり方について、あなたの意見に近いものはど
れですか。（○は１つ）

どのようなサービスの充実を望むかに
ついては、「特別養護老人ホームなどの
施設サービスを充実させるべき」の割合
が58.1％と最も高く、次いで「在宅介護
サービスを充実させるべき」の割合が
27.9％となっています。

13.6%

14.3%

24.6%

46.5%

40.0%

57.1%

50.8%

10.0%

20.9%

40.0%

25.0%

14.8%

18.0%

10.0%

9.8%

1.0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未申請（779）

非該当（10）

要支援（28）

要介護（61）

保険料はある程度高くてもよいので、介護サービスの充実を望む

保険料はなるべく低く抑え、介護サービスも相応の量でよい

その他

わからない

無回答

（ ）内は有効回答数

無回答
7.0%

特別養護老
人ホームな
どの施設
サービスを
充実させる
べき
58.1%

在宅介護
サービスを
充実させる
べき
27.9%

その他
0.8%

わからない
1.6%

利用限度額
や利用回数
の限度を増
やすべき
4.7%

有効
回答数
129

わからない
20.7%

無回答
18.2%

その他
1.0%

保険料はな
るべく低く抑
え、介護
サービスも
相応の量で
よい
46.2%

保険料はあ
る程度高く
てもよいの
で、介護
サービスの
充実を望む
13.9%

有効
回答数
927
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【要介護認定

状況別】

【要介護認定

状況別】

問18 問16で「１_保険料はある程度高くてもよいので、介護サービスの充実を望む」
と答えられた方は、以下の質問にお答えください。
サービスの充実のために認めてもよい保険料（年額）の上昇は、どのくらいで
すか。（○は１つ）

サービスの充実のために認めてもよい
保険料の年間上昇額については、「４千
円～６千円」の割合が27.1％と最も高
く、次いで「４千円未満」の割合が
23.3％、「８千円～１万円」の割合が
8.5％となっています。また、「わから
ない」の割合が21.7％となっています。

58.5%

75.0%

60.0%

31.1%

20.0%

25.0%

6.7% 6.7% 6.7%

3.8%

0.9%0.9%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未申請（106）

要支援（4）

要介護（15）

特別養護老人ホームなどの施設サービスを充実させるべき

在宅介護サービスを充実させるべき

利用限度額や利用回数の限度を増やすべき

その他

わからない

無回答

（ ）内は有効回答数

わからない
21.7%

無回答
10.1%

１万円以上
3.1%

８千円～１
万円未満
8.5%

６千円～８
千円未満
6%

４千円～６
千円未満
27.1%

４千円未満
23.3%

有効
回答数
129

20.8%

50.0%

33.3%

28.3%

25.0%

26.7%

6.6%

6.7%

9.4%

6.7%

21.7%

25.0%

20.0%

11.3%

6.7%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未申請（106）

要支援（4）

要介護（15）

４千円未満 ４千円～６千円未満 ６千円～８千円未満

８千円～１万円未満 １万円以上 わからない

無回答

（ ）内は有効回答数
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入所の申込みをしている理由につい
ては、「しばらくは必要ないが、いつ
か必要になった時にすぐに入所したい
から」の割合が60.0％と最も高くなっ
ている。

特別養護老人ホームなどへの入
所の申込みについては、「いずれ
の施設にも入所申込みをしていな
い」の割合が75.9％と最も高く
なっています。

問20 問19で「１_特別養護老人ホームに入所申込みをしている」「２_老人保健施設に
入所申込みをしている」「３_認知症対応型共同生活介護（グループホーム）に
入所申込みをしている」「４_有料老人ホームなど、その他の施設に入所申込み
をしている」と答えられた方は、以下の質問にお答えください。
あなたが入所の申込みをしているのは、なぜですか。（○は１つ）

問19 あなたは、現在、特別養護老人ホームなどへ入所の申込みをしていますか。
（○はいくつでも）

2.2%

0.3%

0.0%

0.2%

21.4%

75.9%

0% 20% 40% 60% 80%

特別養護老人ホームに
入所申込みをしている

老人保健施設に
入所申込みをしている

認知症対応型共同生活介護
（グループホーム）に入所申込みを

している

有料老人ホームなど、その他の
施設に入所申込みをしている

いずれの施設にも
入所申込みをしていない

無回答

有効回答数（927）

しばらくは必
要ないが、い
つか必要に
なった時に
すぐに入所
したいから
60.0%

できれば入
所したいから
16.0%

すぐにでも入
所が必要だ
から
20.0%

無回答
4.0%

有効
回答数
25
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５ 介護保険サービスの利用状況について（未利用者調査）

問21

将来、どういう状況になったら、あなたは介護サービスを利用しようと思います
か。（○は１つ）

介護保険サービスを利用していない理由については、「介護保険サービスを利用しなく
ても自分で生活できるから」の割合が77.2％と最も高く、次いで「家族の介護で十分に生
活できるから」の割合が15.4％となっています。

問22

あなたが介護保険サービスを利用していない理由は、何ですか。（○はいくつ
でも）

どういう状況になったら介護サー
ビスを利用するかについては、「自
分で身の回りのことができなくなっ
た時」の割合が73.1％と最も高く、
次いで「介護者の身体的理由などで
介護を続けることができなくなった
時」の割合が17.8％となっていま
す。

3.3%

0.1%

2.7%

2.9%

0.8%

0.3%

1.8%

0.1%

0.0%

0.4%

0.1%

0.7%

12.6%

77.2%
15.4%

0% 20% 40% 60% 80%

介護保険サービスを利用しなくても自分で生活できるから

家族の介護で十分に生活できるから

介護保険以外のサービス（生きがいヘルパーや生きがい
デイサービスなど）を利用して生活できるから
福祉用具や住宅の建て替えなど利用できる
介護サービスを利用してしまったから
介護保険サービスを利用するための
手続や方法がわからないから

介護保険サービスの利用料を支払うのが
経済的に困難だから

本人または家族が介護サービスを拒否するから

周囲の人の目が気になるから

他人を家に入れたくないから

利用を希望したが、定員の空きがないから

一時的に介護保険サービスの利用を中断しているから

病院に入院しているから

要介護認定等の結果が出たばかりだから

その他

無回答

有効回答数（729）

0.1%

0.3%

1.5%

1.9%

0.0%

5.2%

73.1%
17.8%

0% 20% 40% 60% 80%

介護者の身体的理由などで介護を
続けることができなくなった時
自分で身の回りのことが
できなくなった時

病院から退院した時

利用したい介護保険サービスの
定員に空きができた時
現在、利用しようと思っている
ところである

今後も利用しない

その他

無回答

有効回答数（729）
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【利用者負担額別】

問23

介護保険サービスの利用者負担額をど
う感じているかについては、「負担感は
あるが、介護サービスの利用を控えるほ
どではない」の割合が41.0％と最も高
く、次いで「負担には感じていない」の
割合が26.2％、「負担感が大きく、介護
サービスの利用を少なめにおさえてい
る」の割合が24.6％となっています。

あなたは介護保険サービスの利用者負担額を、毎月どのくらい支払っていま
すか。（○は１つ）

問24 あなたは、現在支払っている介護保険サービスの利用者負担額をどのように
感じていますか。（○は１つ）

６ 介護保険サービスの利用状況について（利用者調査）

介護保険サービスの毎月の利用者負担
額については、「１万円未満」の割合が
42.6％と最も高く、次いで「１万円～２
万円未満」の割合が23.0％、「２万円～
３万円未満」の割合が16.4％となってい
ます。

２万円～３
万円未満
16.4%

無回答
6.6%

１万円～２
万円未満
23.0%

１万円未満
42.6%

３万円～４
万円未満
9.8%

４万円以上
1.6%

有効
回答数
61

無回答
8.2%

負担感が大
きく、介護
サービスの利
用を少なめに
おさえている
24.6%

負担には感
じていない
26.2%

負担感はあ
るが、介護
サービスの利
用を控えるほ
どではない
41.0%

有効
回答数
61

34.6%

28.6%

10.0%

33.3%

30.8%

57.1%

50.0%

100.0%

19.2%

14.3%

40.0%

50.0%

15.4%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１万円未満（26）

１万円～２万円未満（14）

２万円～３万円未満（10）

３万円～４万円未満（6）

４万円以上（1）

負担には感じていない

負担感はあるが、介護サービスの利用を控えるほどではない

負担感が大きく、介護サービスの利用を少なめにおさえている

無回答

（ ）内は有効回答数

－ 22 －



利用している介護保険サービ
スの利用量については、短期入
所生活介護で「希望する量（回
数・時間等）を利用している」
の割合が低く、５割未満となっ
ています。

問25 現在、あなたが利用している介護保険サービスの満足度と利用量について、
ご回答ください。（利用しているサービスに○をつけ、それぞれの満足度、利用
量に○をつけてください。）

利用しているサービス

利用している介護保険サービスに
ついては、「通所介護」の割合が
45.9％と最も高く、次いで「訪問介
護」の割合が39.3％、「短期入所生
活介護」の割合が21.3％となってい
ます。

満足度

利用している介護保険サービスの
満足度については、訪問介護、通所
介護、福祉用具貸与で「満足してい
る」の割合が高く、７割を超えてい
ます。

利用量

39.3%

0.0%

18.0%

0.0%

0.0%

0.0%

21.3%

0.0%

14.8%

0.0%

0.0%

0.0%

16.4%

45.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

訪問介護

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

居宅療養管理指導

通所介護

通所リハビリテーション

短期入所生活介護

短期入所療養介護

福祉用具貸与

小規模多機能型居宅介護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

無回答

有効回答数（61）

70.8%

54.5%

75.0%

46.2%

77.8%

29.2%

45.5%

25.0%

46.2%

22.2%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

訪問介護（24）

訪問看護（11）

通所介護（28）

短期入所生活介護（13）

福祉用具貸与（9）

満足している ふつう 不満足である（ ）内は有効回答数

66.7%

54.5%

89.3%

46.2%

55.6%

15.4%

29.2%

45.5%

38.5%

44.4%

7.1%

4.2%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

訪問介護（24）

訪問看護（11）

通所介護（28）

短期入所生活介護（13）

福祉用具貸与（9）

希望する量（回数・時間等）を利用している
希望するよりも少ない量(回数・時間等）を利用している
無回答

（ ）内は有効回答数
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利用していないサービス

利用したいが利用していない介護
保険サービスについては、「短期入
所生活介護」の割合が21.3％と最も
高く、次いで「訪問介護」「短期入
所療養介護」の割合が18.0％となっ
ています。

現在、あなたが、利用したいが利用していない介護保険サービスは、どれです
か。また、その理由は、何ですか。（○はそれぞれ１つ）

問26

サービスを利用していない理由については、「わからない」「その他」の割合が最も高
くなっていますが、町内で提供されていないサービスで「サービスを提供している事業者
がないから」の割合が高く、町内で提供されているサービスでは「ケアマネジャーが必要
ないと判断したから」「サービス利用料の負担が重くなるから」の割合が高くなっていま
す。

利用していない理由

16.4%

16.4%

14.8%

9.8%

16.4%

21.3%

14.8%

14.8%

16.4%

13.1%

18.0%

13.1%

18.0%

70.5%

0% 20% 40% 60% 80%

訪問介護

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

居宅療養管理指導

通所介護

通所リハビリテーション

短期入所生活介護

短期入所療養介護

福祉用具貸与

小規模多機能型居宅介護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

無回答

有効回答数（61）

27.3%

20.0%

15.4%

18.2%

20.0%

15.4%

16.7%

15.4%

60.0%

55.6%

37.5%

30.0%

45.5%

22.2%

11.1%

30.0%

10.0%

10.0%

11.1%

27.3%

20.0%

20.0%

22.2%

37.5%

33.3%

40.0%

30.8%

36.4%

37.5%

55.6%

55.6%

60.0%

27.3%

20.0%

30.0%

22.2%

25.0%

50.0%

20.0%

23.1%

18.2%

62.5%

22.2%

22.2%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

訪問介護（11）

訪問入浴介護（10）

訪問看護（10）

訪問リハビリテーション（9）

居宅療養管理指導（8）

通所介護（6）

通所リハビリテーション（10）

短期入所生活介護（13）

短期入所療養介護（11）

福祉用具貸与（8）

小規模多機能型居宅介護（9）

夜間対応型訪問介護（9）

認知症対応型通所介護（10）

ケアマネジャーが必要ないと判断したから サービス利用料の負担が重くなるから

利用限度額内におさめるため、調整したから サービスを提供している事業者がないから

制度上利用することができないため わからない
その他

（ ）内は有効回答数
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【要介護認定

状況別】

【年齢別】

今後どのように介護を受けたいかにつ
いては、「特別養護老人ホームなどの施
設で生活したい」の割合が27.9％と最も
高く、次いで「在宅で介護保険サービス
を利用したい」の割合が21.8％となって
います。
要介護認定状況別にみると、要支援で
「特別養護老人ホームなどの施設で生活
したい」の割合が高く、５割となってい
ます。

７ 今後の介護保険サービスに対する利用意向について

問27 あなたは今後、どのように介護を受けたいと思いますか。（○は１つ）

わからない
20.3%

無回答
23.3%

特別養護老
人ホームなど
の施設で生
活したい
27.9%

在宅で介護
保険サービス
を利用したい
21.8%

介護保険
サービスの
利用の意向
はない
5.9%

その他
0.8%

有効
回答数
927

22.0%

28.6%

24.6%

28.0%

50.0%

31.1%

21.6%

10.7%

14.8%

21.6%

7.1%

24.6%

4.9%

3.6%

6.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未申請（779）

要支援（28）

要介護（61）

22.5%

17.2%

21.6%

23.4%

33.0%

27.5%

26.6%

29.8%

29.1%

26.8%

6.9%

7.6%

23.1%

26.2%

17.4%

20.3%

10.7%

18.7%

22.7%

26.6%

18.4%

25.0%

6.0%

4.6%

4.5%

1.3%

0.4%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65～69歳（182）

70～74歳（233）

75～79歳（218）

80～84歳（158）

85歳以上（112）

在宅で介護保険サービスを利用したい

特別養護老人ホームなどの施設で生活したい

介護保険サービスの利用の意向はない

その他

わからない

無回答

（ ）内は有効回答数
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問28 問27で「１_在宅で介護保険サービスを利用したい」と答えられた方は、以下の
質問にお答えください。
利用したい介護保険サービスは、どれですか。（あてはまるものすべてに○）

利用したい介護保険サービスについては、「訪問介護（ホームヘルプサービス）や訪問
入浴介護、訪問看護など、ヘルパーや看護師に来てもらって受けるサービス」の割合が
59.4％と最も高く、次いで「通所介護（デイサービス）や通所リハビリテーションなどの
施設に通って受けるサービス」の割合が39.6％、「短期入所生活介護（ショートステイ）
や短期入所療養介護などの施設に短期間で入所して受けるサービス」の割合が16.8％と
なっています。

問29 問27で「１_在宅で介護保険サービスを利用したい」と答えられた方は、以下の
質問にお答えください。
その理由は、何ですか。（あてはまるものすべてに○）

在宅で介護保険サービスを受けたい理由については、「家族や友人のそばですごしたい
から」の割合が61.4％と最も高く、次いで「自分の住む地域が好きだから」の割合が
57.4％、「介護が必要になっても、介護をしてくれる人がいるから」の割合が16.3％と
なっています。

59.4%

39.6%

0.0%

15.3%

14.4%

16.8%

0% 20% 40% 60% 80%

訪問介護（ホームヘルプサービス）や
訪問入浴介護、訪問看護など、ヘルパーや
看護師に来てもらって受けるサービス

通所介護（デイサービス）や
通所リハビリテーションなどの
施設に通って受けるサービス

短期入所生活介護（ショートステイ）や
短期入所療養介護などの

施設に短期間で入所して受けるサービス

福祉用具や住宅改修費の
支給を受けるサービス

その他

無回答

有効回答数（202）

57.4%

61.4%

9.4%

16.3%

0.0%

1.5%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80%

自分の住む地域が好きだから

家族や友人のそばですごしたいから

他人と接触することがわずらわしいから

介護が必要になっても、介護を
してくれる人がいるから

その他

わからない

無回答

有効回答数（202）
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問31 問27で「２_特別養護老人ホームなどの施設で生活したい」と答えられた方は、
以下の質問にお答えください。
施設で生活するには食費や居住費などの負担が必要になりますが、あなた
は、毎月どのくらいの金額を予定していますか。（○は１つ）

特別養護老人ホームなどの施設で生活したい理由については、「介護が必要になったと
き、家族に迷惑をかけたくないから」の割合が66.8％と最も高く、次いで「介護保険サー
ビスのある施設であれば、24時間安心して生活できるから」の割合が56.8％、「介護が必
要になっても、介護をしてくれる人がいないから」の割合が34.0％となっています。

施設で生活するために予定している
毎月の自己負担額については、「４万
円～６万円」の割合が27.8％と最も多
く、次いで「６万円～８万円」の割合
が22.0％、「４万円未満」の割合が
16.6％となっています。

問30 問27で「２_特別養護老人ホームなどの施設で生活したい」と答えられた方は、
以下の質問にお答えください。
その理由は、何ですか。（あてはまるものすべてに○）

6.9%

66.8%

34.0%

56.8%

23.9%

5.8%

7.3%

16.6%

18.9%

0.4%

0.4%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅や地域に住むこだわりがあまりないから

介護が必要になったとき、家族に
迷惑をかけたくないから

介護が必要になっても、介護を
してくれる人がいないから

介護保険サービスのある施設であれば、
24時間安心して生活ができるから

介護施設に入居すると、人と交流が持てそうだから

住居に不満があるから

土地や建物を継承できる親族がいないから

医療・保健・福祉施設が地域に整っていないから

鉄道・バスなど公共交通の便が整っていないから

その他

わからない

無回答

有効回答数（259）

８万円～10
万円未満
12.7%

金額まで考
えていない
12.7%

無回答
5.8%

６万円～８万
円未満
22.0%

４万円～６万
円未満
27.8%

４万円未満
16.6%

10万円以上
2.3%

有効
回答数
259

－ 27 －



【福祉サービスについて】
・

・
・

・
・
・
・
・
・

【介護保険全般（保険料・認定等）について】
・

・

・
・
・
・

介護保険サービスの利用の意向がない理由については、「自分のことは自分でやりたい
から」の割合が81.8％と最も高く、次いで「家族の介護で十分だから」の割合が32.7％、
「経済的な負担が大きいから」の割合が23.6％となっています。

苫前厚生クリニック内に、生活が大変な冬期間だけでもお世話になることができれば良いと思う。

手続きの面で、要支援・要介護の認定の仕組みがどうなっているのか全く不明です。この点につい
て、広報の強化を期待します。

月に１回くらい来ていただいて話をしたいです。何かあっても足がなく、外出することができません。

老人みんなの為とはいえ、若い人の保険料が高くなって大変だと思います。
介護保険料は、利用していない方はもう少し安い方がよいと思う。

車の運転ができなくなった時の事が不安です。食事の用意など何か公的な支援はないのでしょう
ハイヤーが無いので困っています。
独り暮らしだから、毎日心配である。

問32

国民年金に対して、介護保険料が高すぎる。
介護保険料を上げないで欲しい。

介護士さんの仕事は大変なことで、頭が下がります。この職業に就くみなさんには、感謝の意も含め
て、利用者から徴収額を増やしても、生活のできる給与にして欲しいと思います。

誰でも好きな時間に自由に利用できる場所（部屋）があればいい。

食事、買い物や庭掃除などの支援をしてほしい。

冬だけでも、病院に行くのにバス停まで行けるようにして欲しい。お金を出しても良いから心からお
願いしたい。

苫前厚生クリニックの２階が空いているので、老人の憩いの場や宿泊などの福祉サービスに利用で
きないだろうか。

問27で「３_介護保険サービスの利用の意向はない」と答えられた方は、以下の
質問にお答えください。
利用の意向がない理由は、何ですか。（あてはまるものすべてに○）

８ 自由意見

32.7%

81.8%

0.0%

12.7%

7.3%

23.6%

5.5%

0.0%

1.8%

0.0%

0.0%

1.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族の介護で十分だから

自分のことは自分でやりたいから

入院しているから

他人に家に入ってほしくないから

使いたい介護保険サービスがないから

経済的な負担が大きいから

利用の仕方がわからないから

住宅改修費の支給のみの利用を目的として
要介護認定を受けたから
施設入所の申込みのみを目的として
要介護認定を受けたから

福祉用具の購入のみの利用を目的として
要介護認定を受けたから

状態が改善したから

その他

無回答

有効回答数（55）
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・
・
・

・

【介護保険サービス（在宅）について】
・
・
・

・
・

【介護保険サービス（施設）について】
・

・

・

・

【その他】
・
・
・
・
・ 70歳未満の人の医療費について、もう少し考えて欲しい。

事業所や施設の整備が整わないことには、先へは進めない。
町として、緊急時の連絡先（担当者・担当部署）をはっきりさせて、フォロー体制を整えて欲しい。
すべての福祉関係について、国の支援を要望して欲しい。
病院（苫前厚生クリニック）を充実して欲しい。入院を可能にしてもらいたい。

施設への入所は計画済みですが、そうならないうちに人生が終わる事を望んでいます。お金の事で
子供に負担をかけないつもりです。

特別養護老人ホームは空きが無くなかなか入れそうにないので、介護認定が無くても、一人で暮ら
せなくなった場合に入れる老人ホームなどが町内にできると良い。
苫前厚生クリニックなどを利用して町内に老人ホームを設けて欲しいです。それに、町内にこうした
働く場所があれば、皆が元気になります。

介護サービスでは、話し相手になって心の寂しさの支えになってもらえるのが一番ありがたいです。
ショートステイに対応してくれる施設の拡大と、一人ひとりのきめ細かい対応をお願いしたい。

介護している家族が病気又はけが等をしたとき、優先的にショートや長期ショートをお願いしたい。

ショートステイを何度か利用しましたが、ショートステイとデイサービスの両方を利用できるのであれ
ばとても嬉しいです。

介護にならないように暮らせたら、お金もかからず良いが、介護を受けるようになると年金だけでやっ
ていけるか心配。
介護サービスを受けられるところをたくさん増やして欲しいと思います。

苫前町に特別養護老人ホームはあるが、入所申込みをしてもいつ入所できるか見通しが立たない
現状では、意味がないです。必要になった時にすぐに入所できる施設を作っていただきたいと思いま
す。

ケアマネジャーに時々、何も言っていなくても来てもらいたい。

介護保険制度そのものに反対だったので、この保険料は廃止して欲しい。
保険なしに、「自分のことは自分で」が原則と思う。
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ご記入の前に

この調査は、封筒のあて名の方が対象となります。

回答にあてはまる番号を○で囲むなど、各設問の指示にしたがってください。

平成22年２月１日現在の内容でご記入ください。

調査票の回収について

調査についてのお問い合わせ

苫前町役場 町民課しあわせ係 電話 ６４－２２１５（内線２３８・２２７）

・

・

・

・ なんらかの事情でご本人が記入できない場合は、ご家族の方などに代筆してい
ただくか、ご本人の意思を尊重して代わってご回答していただくようお願いいたし
ます。

・ ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れ、３月12日（金）までに投
函くださるようお願いいたします。（切手を貼る必要はありません。）

平成２２年２月

苫前町長 森 利男

介護保険・高齢者福祉に関するアンケート調査
ご協力のお願い

みなさまには、日ごろより高齢者福祉行政の推進にご協力をいただき、厚くお礼申
し上げます。
この調査は、苫前町にお住まいの６５歳以上の高齢者の方（施設入所者を除きま
す。）を対象に、高齢者の方々が安心して暮らせる地域社会の実現のための基礎資
料として活用することを目的に、実施するものです。お答えいただいた内容について
は、統計的に処理いたしますので、みなさまにご迷惑をおかけすることは一切ござい
ません。
お忙しいことと存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますよう
お願い申し上げます。

次ページ以降の設問に選択肢のあるものは、あてはまる番号に○をつけてく
ださい。
なお、「その他」を選択された場合は、（ ）内に具体的に書いてください。
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１ 本人 ２ 配偶者（夫または妻）

３ その他の家族・親類 ４ 知人・友人・ボランティア等

５ その他（ ）

１ 男性 ２ 女性

１ 65～69歳 ２ 70～74歳

３ 75～79歳 ４ 80～84歳

５ 85歳以上

１ なし（ひとり暮らし） ２ 自分または配偶者の親

３ 配偶者（65歳以上） ４ 配偶者（65歳未満）

５ 子・孫（65歳以上） ６ 子・孫（65歳未満）

７ その他の人（65歳以上） ８ その他の人（65歳未満）

１ 申請したことはない ２ 申請したが、非該当（自立）だった

３ 要支援の認定を受けた ４ 要介護の認定を受けた

５ 申請中である（結果を待っている）

１ ほとんど毎日

２ 週に２～３日

３ 週に１日程度

月に１日程度

アンケートにご記入される方についてお聞きします。

１．高齢者ご本人についてお聞きします。

ほとんど外出していない

あなたは、今までに介護保険の要介護認定を申請したことはありますか。（○
は１つ）

問７へ

２．日常生活についてお聞きします。

問３

５

４

問ア この調査票を記入する方は、どなたですか。（○は１つ）

問４ あなたは、外出をどのくらいしますか。（○は１つ）

問１ あなたの性別・年齢は、どれですか。（○はそれぞれ１つ）

性別

年齢

問２ あなたと同居している方は、どなたですか。（○はいくつでも）

問５、６へ
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１ 仕事

２ 買物

３ 老人クラブや町内会など地域の集まり

４ 趣味や健康づくりの活動

５ 家族や親戚、友人宅の訪問

６ 通院

７ デイサービスなどの介護保険サービスの利用

８ その他（ ）

１ 自家用車（二輪車を含む）を自分で運転

２ 自家用車を他人が運転・移送サービス

３ 公共交通機関（バス・ハイヤー）

４ 徒歩・自転車

５ その他（ ）

１ 介助者がいない

２ 外出するのに経費がかかる

３ 公共交通機関以外の移送サービスがない

４ 坂道や段差、階段が多く、歩きにくい

５ 外出先のトイレがバリアフリーになっていない

６ バス停が近くにない

７ バスの運行回数が少ない

８ その他（ ）

問４で「１_ほとんど毎日」「２_週に２～３日」「３_週に１日程度」と答えられた方は、
以下の質問にお答えください。

問５ 外出する目的は、主に何ですか。（○は３つまで）

問６ 外出するときの手段は、主に何ですか。（あてはまるものすべてに○）

問４で「４_月に１日程度」「５_ほとんど外出していない」と答えられた方は、以下の
質問にお答えください。

問７ 外出するのに困っていることは、何ですか。（○は３つまで）
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１ 相談窓口の充実や地域ケア体制の確立

２ ボランティア活動への支援や地域福祉の推進

３ 生きがいづくりの推進

４ 高齢者が住みやすい環境の整備やまちづくり

５ 健康づくりの推進

６ 生活習慣病予防対策の充実

７ 福祉サービスや介護保険サービスの充実

８ 家族介護者への支援の充実

９ 高齢者の権利擁護や保護支援の充実

10 その他（ ）

11 特にない

１ 仕事

２ 買物

３ 老人クラブや町内会など地域の集まり

４ 趣味や健康づくりの活動

５ 家族や親戚、友人宅の訪問

６ 通院

７ デイサービスなどの介護保険サービスの利用

８ その他（ ）

１ 高齢者の働く場についての情報提供

２ 学習講座、教養講座などの充実と情報提供

３ 老人クラブ、趣味やボランティアなどのグループの紹介

４ 高齢者と子供たちなどの多世代が交流できる機会の充実と情報提供

５ 健康づくりのための機会の充実と情報提供

６ 会議室などの活動場所の提供

７ その他（ ）

３．高齢者福祉についてお聞きします。

問８ あなたが高齢者福祉に関して、今後町に充実してほしいことは何ですか。（○
は３つまで）

問９ あなたが現在行っていることで、楽しみや生きがいを感じるのはどんなことで
すか。（あてはまるものすべてに○）

あなたは、高齢者の生きがいづくりのため、町に対してどのようなことを希望し
ますか。（○はいくつでも）

問10
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５ ６

１ ２

１ ２ ３ ４

３

４ ５

５ ６

５ ６

４

１ ２ ３ ４

１ ２ ３ ４ ５ ６

１ ６

問11 町では、次の高齢者福祉や介護予防に関する事業を実施していますが、あな
たはそれぞれの事業についてどのようにお考えですか。現在の状況と今後の
あり方、利用者負担についてお答えください。（○はそれぞれ１つ）

３ ４２ ３ １ ２

３ ４

２ ３

２ ３ １ ２

１ ２

３ ４

３ ４

３ ４

２ ３ １ ２

２ ３ １ ２

１

１

１

１

⑧布団乾燥サービス

⑨除雪サービス

⑩お元気声かけ運動

⑪ふれあい倶楽部

１

１ ２ ３ １

現在の状況

１ ２ ３

②高齢者スポーツ大会

③高齢者ゲートボール大会

⑤生きがいデイサービス

⑥生きがいヘルパー

⑦寝たきり高齢者等移送サービス

⑨除雪サービス

利用者負担について

高
い
と
思
う

や
や
高
い
と

思
う
適
当
だ
と
思
う

や
や
安
い
と

思
う
安
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

２ ３

⑤生きがいデイサービス

⑥生きがいヘルパー

⑦寝たきり高齢者等移送サービス

⑧布団乾燥サービス

２ ３ ４

⑫寿いきいき教室

⑬巡回はつらつ教室

⑭介護者家族の集い

⑮家族介護手当支給

⑯家族介護用品支給

１

２ ３ ４

２ ３ ４

１ ２ ３ １

２ ３ ４

１ ２ ３ １ ２ ３ ４

１ ２ ３ １

２ ３ ４

１ ２ ３ １ ２ ３ ４

１ ２ ３ １

２ ３ ４

１ ２ ３ １ ２ ３ ４

１ ２ ３ １

２ ３ ４①敬老会 １ ２ ３ １

今後のあり方

参
加
や
利
用
の

経
験
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が

経
験
は
な
い

知
ら
な
い

充
実
さ
せ
る
べ
き

現
状
維
持
で
よ
い

縮
小
す
べ
き

わ
か
ら
な
い

④緊急通報システム １ ２ ３ １ ２ ３ ４
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１ 毎年受けている

２ 毎年ではないが、受けている

３ ほとんど受けていない

１ 会社等に健診制度がないから

２ 時間的余裕がないから

３ 健康診査等の費用負担をしたくないから

４ 手続き等のやり方がわからないから

５ 健康に不安がないから

６ 医療機関で治療しているから

７ 健康診査等の結果を知るのが不安だから

８ 必要だと思わないから

９ その他（ ）

１ 第１段階（年額24,600円） ２ 第２段階（年額24,600円）

３ 第３段階（年額36,900円） ４ 第４段階（年額49,200円）

５ 第５段階（年額61,500円） ６ 第６段階（年額73,800円）

７ わからない

１ 高いと思う ２ やや高いと思う ３ 適当だと思う

４ やや安いと思う ５ 安いと思う ６ わからない

問12 あなたは、健康診査等を受けていますか。（○は１つ）

問13

４．介護保険制度やサービスについてお聞きします。

問14 あなたの介護保険料の段階は、どれですか。（○は１つ）
※金額は、平成21年度のものです。

健康診査等を受けない理由は、何ですか。（○は１つ）

問12で「３_ほとんど受けていない」と答えられた方は、以下の質問にお答えくださ
い。

あなたが負担している介護保険料について、どう思いますか。（○は１つ）問15
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１ 保険料はある程度高くてもよいので、介護サービスの充実を望む

２ 保険料はなるべく低く抑え、介護サービスも相応の量でよい

３ その他（ ）

４ わからない

１ 特別養護老人ホームなどの施設サービスを充実させるべき

２ 在宅介護サービスを充実させるべき

３ 利用限度額や利用回数の限度を増やすべき

４ その他（ ）

５ わからない

１ ４千円未満 ２ ４千円～６千円未満

３ ６千円～８千円未満 ４ ８千円～１万円未満

５ １万円以上 ６ わからない

１ 特別養護老人ホームに入所申込みをしている

２ 老人保健施設に入所申込みをしている

３ 認知症対応型共同生活介護（グループホーム）に入所申込みをしている

４ 有料老人ホームなど、その他の施設に入所申込みをしている

５ いずれの施設にも入所申込みをしていない

１ すぐにでも入所が必要だから

２ できれば入所したいから

３ しばらくは必要ないが、いつか必要になった時にすぐに入所したいから

問19で「１_特別養護老人ホームに入所申込みをしている」「２_老人保健施設に入
所申込みをしている」「３_認知症対応型共同生活介護（グループホーム）に入所申
込みをしている」「４_有料老人ホームなど、その他の施設に入所申込みをしてい
る」と答えられた方は、以下の質問にお答えください。

問19 あなたは、現在、特別養護老人ホームなどへ入所の申込みをしていますか。
（○はいくつでも）

問16 介護保険料は、介護保険サービスの量によって決まる仕組みになっていま
す。今後の保険料とサービスのあり方について、あなたの意見に近いものはど
れですか。（○は１つ）

問18 サービスの充実のために認めてもよい保険料（年額）の上昇は、どのくら
いですか。（○は１つ）

問17 あなたは、どんなサービスの充実を望みますか。（○は１つ）

問16で「１_保険料はある程度高くてもよいので、介護サービスの充実を望む」と答
えられた方は、以下の質問にお答えください。

問20 あなたが入所の申込みをしているのは、なぜですか。（○は１つ）
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１ 介護保険サービスを利用しなくても自分で生活できるから

２ 家族の介護で十分に生活できるから

３

４

５ 介護保険サービスを利用するための手続や方法がわからないから

６ 介護保険サービスの利用料を支払うのが経済的に困難だから

７ 本人または家族が介護サービスを拒否するから

８ 周囲の人の目が気になるから

９ 他人を家に入れたくないから

10 利用を希望したが、定員の空きがないから

11 一時的に介護保険サービスの利用を中断しているから

12 病院に入院しているから

13 要介護認定等の結果が出たばかりだから

14 その他（ ）

１ 介護者の身体的理由などで介護を続けることができなくなった時

２ 自分で身の回りのことができなくなった時

３ 病院から退院した時

４ 利用したい介護保険サービスの定員に空きができた時

５ 現在、利用しようと思っているところである

６ 今後も利用しない

７ その他（ ）

１ １万円未満 ２ １万円～２万円未満

３ ２万円～３万円未満 ４ ３万円～４万円未満

５ ４万円以上

介護保険以外のサービス（生きがいヘルパーや生きがいデイサービスなど）
を利用して生活できるから

福祉用具や住宅の建て替えなど利用できる介護サービスを利用してしまったから

将来、どういう状況になったら、あなたは介護サービスを利用しようと思います
か。（○は１つ）

５．現在、介護保険のサービスを利用していない方にお聞きします。

問21

問22

あなたが介護保険サービスを利用していない理由は、何ですか。（○はいくつ
でも）

６．現在、介護保険のサービスを利用している方にお聞きします。

問23 あなたは介護保険サービスの利用者負担額を、毎月どのくらい支払っていま
すか。（○は１つ）

次は 問27へ

問23へ現在、介護保険のサービスを利用している方は
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１ 負担には感じていない

２ 負担感はあるが、介護サービスの利用を控えるほどではない

３ 負担感が大きく、介護サービスの利用を少なめにおさえている

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

13

夜間対応型訪問介護

２

小規模多機能型居宅介護 １ ２

福祉用具貸与 １

２ ３

２ ３

２

１

２

１ ２

１

３

１

２

１

２

１ ２

１ ２

１

２

居宅療養管理指導 １ ２

１ ２

２

訪問介護 １

地
域
密
着
型

サ
ー

ビ
ス

２

３２

３

３

３

認知症対応型通所介護 １

１

３訪問リハビリテーション

３１ ２

３

短期入所生活介護 １

利用しているサービス

満
足
し
て
い
る

訪問入浴介護

訪問看護

ふ
つ
う

不
満
足
で
あ
る

満足度

希
望
す
る
量

（
回
数
・
時
間

等

）
を
利
用
し
て
い
る

希
望
す
る
よ
り
も
少
な
い
量

（
回
数
・
時
間
等

）
を
利
用

し
て
い
る

１ ２

１ ２

２

１ ２

２通所介護 １ ２

短期入所療養介護 １

サービス利用量

居
宅
サ
ー
ビ
ス

３ １

１

通所リハビリテーション

１

２

３

３

現在、あなたが利用している介護保険サービスの満足度と利用量について、
ご回答ください。（利用しているサービスに○をつけ、それぞれの満足度、利用
量に○をつけてください。）

１

問25

２

問24 あなたは、現在支払っている介護保険サービスの利用者負担額をどのように
感じていますか。（○は１つ）

※ 上記のサービスの内容については、同封のチラシ「介護保険のサービスの
種類」をご確認ください。
なお、これらのサービスには、現在苫前町内で提供されていないものも含ま
れています。
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１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

13

４ その他（ ）

５ わからない

短期入所生活介護

短期入所療養介護

利用していない理由

利用していないサービス

訪問介護

訪問入浴介護

わ
か
ら
な
い

７

２

地
域
密
着
型

サ
ー

ビ
ス

小規模多機能型居宅介護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

７

介護保険サービスの利用の意向はない

７．高齢者のみなさまにお聞きします。

在宅で介護保険サービスを利用したい 問28、29へ

問30、31へ

問27

５

特別養護老人ホームなどの施設で生活したい

福祉用具貸与

問32へ３

あなたは今後、どのように介護を受けたいと思いますか。（○は１つ）

１

７

６３

３

１ ２ ３

１ ２

５

そ
の
他

３ ４ ５ ６

利
用
限
度
額
内
に
お
さ
め
る

た
め

、
調
整
し
た
か
ら

サ
ー
ビ
ス
を
提
供
し
て
い
る

事
業
者
が
な
い
か
ら

制
度
上
利
用
す
る
こ
と
が
で

き
な
い
た
め

現在、あなたが、利用したいが利用していない介護保険サービスは、どれです
か。また、その理由は、何ですか。（○はそれぞれ１つ）

４

居
宅
サ
ー
ビ
ス

１

問26

１

１

１ ２

１

６

２ ３

５ ６

２

６

通所介護

通所リハビリテーション

７

５ ６ ７

３ ４ ５

１

６ ７

１ ２ ３ ４

７

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７

２ ６

３ ４ ５

５３ ４

６ ７

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７

２

４ ５ ６ ７

４ ５ ６ ７

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー
が
必
要
な

い
と
判
断
し
た
か
ら

サ
ー
ビ
ス
利
用
料
の
負
担
が

重
く
な
る
か
ら

４ ５

２

１

２

７

訪問看護

１

３

４居宅療養管理指導

訪問リハビリテーション ４

２ ３
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１

２

３

４ 福祉用具や住宅改修費の支給を受けるサービス

５ その他（ ）

１ 自分の住む地域が好きだから

２ 家族や友人のそばですごしたいから

３ 他人と接触することがわずらわしいから

４ 介護が必要になっても、介護をしてくれる人がいるから

５ その他（ ）

６ わからない

質問はここまでです。最後のページをご覧ください。

１ 自宅や地域に住むこだわりがあまりないから

２ 介護が必要になったとき、家族に迷惑をかけたくないから

３ 介護が必要になっても、介護をしてくれる人がいないから

４

５ 介護施設に入居すると、人と交流が持てそうだから

６ 住居に不満があるから

７ 土地や建物を継承できる親族がいないから

８ 医療・保健・福祉施設が地域に整っていないから

９ 鉄道・バスなど公共交通の便が整っていないから

10 その他（ ）

11 わからない

通所介護（デイサービス）や通所リハビリテーションなどの施設に通って
受けるサービス

介護保険サービスのある施設であれば、24時間安心して生活ができるから

問29 その理由は、何ですか。（あてはまるものすべてに○）

問30 その理由は、何ですか。（あてはまるものすべてに○）

短期入所生活介護（ショートステイ）や短期入所療養介護などの施設に
短期間で入所して受けるサービス

問27で「１_在宅で介護保険サービスを利用したい」と答えられた方は、以下の質
問にお答えください。

問27で「２_特別養護老人ホームなどの施設で生活したい」と答えられた方は、以
下の質問にお答えください。

問28 利用したい介護保険サービスは、どれですか。（あてはまるものすべてに
○）

訪問介護（ホームヘルプサービス）や訪問入浴介護、訪問看護など、ヘ
ルパーや看護師に来てもらって受けるサービス
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１ ４万円未満 ２ ４万円～６万円未満

３ ６万円～８万円未満 ４ ８万円～10万円未満

５ 10万円以上 ６ 金額まで考えていない

質問はここまでです。

１ 家族の介護で十分だから

２ 自分のことは自分でやりたいから

３ 入院しているから

４ 他人に家に入ってほしくないから

５ 使いたい介護保険サービスがないから

６ 経済的な負担が大きいから

７ 利用の仕方がわからないから

８ 住宅改修費の支給のみの利用を目的として要介護認定を受けたから

９ 施設入所の申込みのみを目的として要介護認定を受けたから

10 福祉用具の購入のみの利用を目的として要介護認定を受けたから

11 状態が改善したから

12 その他（ ）

質問はここまでです。

問27で「３_介護保険サービスの利用の意向はない」と答えられた方は、以下の質
問にお答えください。

利用の意向がない理由は、何ですか。（あてはまるものすべてに○）

ご協力ありがとうございました。

◎ その他、介護保険や保健・福祉サービスについて、ご意見・ご要望がありましたら、
ご自由にお書きください。

問32

問31 施設で生活するには食費や居住費などの負担が必要になりますが、あな
たは、毎月どのくらいの金額を予定していますか。（○は１つ）
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